

Prof. dr. farm. LADISLAU MÁRTONFI
1903—1973

În ziua de 20 octombrie 1973 s-a stins din viață profesorul universitar dr. farm. Ladislau Mártonfi, unul din cei mai proeminenți reprezentanți ai chimiei farmaceutice din țara noastră.

Născut în ziua de 2 ianuarie 1903 la Gherla, a dat bacalaureatul la liceul din Șimleul-Silvaniei în anul 1922. Diploma de licență în farmacie a obținut-o în anul 1927 la Universitatea din Cluj, unde i s-a acordat și titlul de doctor farmacist (1931). În perioada anilor 1926—1932 a lucrat în calitate de preparator și pe urmă de asistent universitar la Facultatea de farmacie din Cluj, fiind unul din colaboratorii profesorului Pamfil.

Între 1933 și 1949 a lucrat ca farmacist practician la Cluj.

La data de 1 februarie 1949 a fost numit profesor universitar la Facultatea de farmacie din Tirgu-Mureș, unde și-a desfășurat activitatea pînă la pensionare. A fost ctitorul învățămîntului de chimie farmaceutică din Institutul nostru.

În calitatea sa de cadru didactic a fost unul din primii care a pus la îndemîna studenților cursuri litografiate (1952, 1959). Prelegerile pe care le-a ținut au fost de o claritate exemplară, bine sistematizate și profund ancorate în realitățile sectorului farmaceutic, bazîndu-se pe o bogată experiență de cadru didactic și de farmacist practician.

Profesorul Mártonfi a fost timp de aproape un deceniu membru în colegiul de redacție al revistei Farmacia (București) și a luat parte activă la elaborarea unui număr însemnat de monografii pentru Farmacopeea Română (edițiile a VII-a și a VIII-a).

În domeniul activității de cercetare științifică a elaborat metode pentru obținerea de preparate uleioase de contrast (1956), a urmărit posibilitatea conservării trigliceridelor (1957), a pus la punct noi metode de dozare a sulfului elementar, lucrări pentru care și s-a acordat certificat de inovator (1956) și care apoi au servit la elaborarea de monografii pentru Farmacopeea Română, preluate fiind și de unele farmacopei apărute peste hotare.

Profesorul dr. Ladislau Mártonfi a însemnat și înseamnă pentru foștii săi discipoli și colaboratori intruchiparea omului modest, activ datorită unor impulsuri intrinsece, de o probitate și de o conștiinciozitate rar întîlnite, de o severitate bazată pe o exigență consecventă și plină de simț de răspundere. Și-a iubit profesia și a știut să o facă iubită de către studenți și colaboratori.

Numele profesorului dr. farm. Ladislau Mártonfi este înscris în istoricul învățămîntului și al științelor farmaceutice din țara noastră și rămîne profund imprimat în memoria tuturor aceluia care au avut fericirea de a-i fi fost apropiați.

dr. Gabriel Răcz